[Dette dokumentet viser et eksempel på en systematisk tilnærming til Vi dekker til fest. Legg særlig merke til tidspunktene for gjennomføring, som er lagt strategisk før søknadsfrist til videregående skole. Planen tilpasset lokale behov og ressurser]

Rekrutteringsplan 2008 – 2009.
	Hva skal skje:
	Dato:
	Ansvar

	· Invitere samtlige rådgivere fra ungdomsskolene i Trondheim og kommunene i nærområdet som ikke har RM fagene.

Formål:

Informere rådgiverne om våre fag og elevenes valg muligheter. Dette gjøres for å nå 10 trinn i ungdomskolen på kortsikt, før de skal velge VG1-utdanning til høsten.

· Invitere alle mat og helsefaglærerne i ungdomskolen(gratis kurs), til vår faglig pedagogiske dag. En dag som skal omhandle økologisk mat og helse.

Formål:

Få kontakt, skaffe e-post adresser og bli bedre kjent med lærerne som har mat og helsefaget i ungdomskolen Vi skal ut i ungdomsskolene høsten 2009!

· Representanter fra fegnettverket skal ut med et ”prøveopplegg” med besøk fra en pølsemaker fra Hamar (Nortura) til Ungdomskolen på Markaplassen
Formål:

Høste erfaring fra lignende opplegg på Hamar. Få kontakt med mat og helsefaglærere slik at vi kan få innspill på aktuelle tema for høstens ”stunt”
· Elevene på VG2 RM,skal i for eksempel faget salg service/bransjelære, lage en digital presentasjon av RM fagene. Beste presentasjon vil bli premiert.

Formål:

Nå frem til ungdomskole elevene i 9 trinn, på en morsom og informativ måte, sett med VG2 elevenes øyne. Synliggjøre at våre fag er spennende, kreative, fremtidsrettet, internasjonalt og ikke minst at det finnes jobber.
· Etablere rekrutteringsteam som skal dra rundt på ungdomskolene i 9 trinn. Her skal vi informere om våre fag og ha en praktisk dag hvor vi har med råvarer inn i skolen.
Formål:

Økt rekruttering til våre bransjer. Hvor vi får de ”rette” elevene som virkelig ønsker å bruke fremtiden innefor våre fag. Elever som ser muligheten til å gjøre en karriere. 

	20.11.08.

28.11.08.

Våren 09

Gjennomføring
Januar/februar

2009 og ut i ungdomskolene
Mai/juni 2009

Høst 2009
	Byåsen vgs og Ladejarlen vgs.

Fagnettverket RM (Byåsen vgs og Ladejarlen vgs)

Fagnettverket RM med aktuelle deltagere

Ladejarlen vgs (Byåsen vgs?)
Byåsen vgs. og Ladejarlen vgs. I samarbeide med bransjen.


