Fra









[DATO]

[NAVN SKOLE] 




[NAVN KONTAKTPERSON]

[ADRESSE SKOLE]

Til

[FYLKE] fylkeskommune                                                                 


v/Opplæringsdirektør [NAVN]
[ADRESSE]
Kopi: 

[FYLKES / SKOLEPOLITIKER]

Søknad om støtte til rekruttering

 for restaurant - og matfag
De senere års svake søkning til restaurant – og matfagene har medført store utfordringer for reiselivsnæringen og matindustrien, og det mangler per i dag omtrent 2000 kokker.  NHO Reiseliv og Norges kokkemesteres landsforening (NKL) har derfor startet et samarbeid for økt tilgang på arbeidskraft.
Sør-Trøndelag fylkeskommune ved Strinda videregående skole og Geir-Rune Larsen har utarbeidet rekrutteringsprogrammet Vi dekker til fest. Programmet kan vise til svært positive og stabile resultater i flere fylker, og krever lave økonomiske ressurser for økt søkning til restaurant- og matfag. Prinsippene fra programmet kan enkelt overføres til andre utdanningsprogram og ønskes derfor opprettet i flere fylker. 

Arbeidsgruppen for Vi dekker til fest i [FYLKE] består av [KONTAKTPERSONER]. Hovedansvaret ligger hos [SKOLE, EVENTUELT ANDRE]. 
Hvem er arbeidsgruppen? 

Vi har satt sammen en gruppe som skal dekke alle fagene innenfor restaurant- og matfag på en informativ, faglig og pedagogisk god måte. Vi skal ha med lærlinger fra ulike bedrifter, skoleelever, representanter fra opplæringskontor, faglige instruktører og faglærere. Vi skal gjennomføre en praktisk arbeidsdag i 9. trinn på ungdomskolen.
Hva skal vi gjøre?

Vår rekrutteringsplan inneholder følgende:

· I faget mat og helse skal vi dekke et læreplanmål innenfor mat og kultur, som heter ”Vi dekker til fest! ”

· I faget program for utdanningsvalg skal vi informere ungdomsskoleelevene om våre fag og valgmuligheter.

· Konseptet er ” En smak fra [FYLKE]” hvor fokuset er på kortreist mat slik at elevene får en identitet til råvarene i vår region.
· Målrettet samarbeid og informasjon til ungdomsskolens rådgivere.
· Invitere lærere som underviser innenfor mat og helse til felles kurs, der det er naturlig og mulig.
· Lærlingene og skoleelevene skal være lærere denne dagen slik at ungdomsskole elevene får ”fersk” informasjon om hva som kreves og forventes av dem, i videregående skole og i bedrifter.
Hva ønsker vi å oppnå?
En praktisk dag med yrkes- og studieveiledning, og et møte mellom ungdomsskoleelever, 

VG 2-elever, lærlinger og bedrifter er svært effektive virkemiddel for å nå sentrale mål som:
· Redusere omfanget av frafall og omvalg

· Bedre elevenes grunnlag for valg av yrkesvei

· Øke kunnskapen om arbeidslivet

· Sikre arbeidslivet tilgang til god kompetanse

Hva har vi gjort så langt?
Vi har fått med næringslivet og andre aktører i [FYLKE] til å støtte oss økonomisk med i overkant av kr. 100 000,- pr. år over en [ANTALL] års periode. Blant annet har [REGION] Kokkenes Mesterlaug bidratt med kr. [BELØP], [LIST OPP ANDRE ORGANISASJONER OG BELØP] over [ANTALL] år.  Det er gledelig å se entusiasmen og engasjementet til bedriftene når vi har vært ute og presentert opplegget. Alle bedriftene som er forespurt er med!
Vi er avhengige av at alle er med for å bidra. Antall skoler, antall besøk og aktuelle elevgrupper er sentrale nøkkelpunkter for å kunne gjennomføre Vi dekker til fest. Dette vil medføre kostnader, noe som skolene ikke har midler til å dekke alene. Vi har som mål å besøke ca. [ANTALL] ungdomsskoleelever pr. år. Det innebærer ca. [ANTALL] besøk. De midlene vi søker om dekker råvarer, materialer og utstyr som er nødvendig for å få til prosjektet. Vi tar sikte på å kjøre dette Vi dekker til fest i minimum [ANTALL] år. Først da kan vi måle resultatene og se om våre tiltak har hatt noen effekt.
Vi søker med dette om.
De midlene vi har samlet inn vil ikke være nok til å nå de målene vi har satt oss, og vi ønsker å forhøre oss om [FYLKESKOMMUNE] også kan bidra med et tilsvarende beløp som næringslivet, kr 100 000,- pr. år over tre år til dette rekrutteringsprogrammet.

Vi kommer gjerne på et møte for å informere nærmere om Vi dekker til fest, og diskutere tanker og ideer rundt dette.
Med hilsen fra og på vegne av fremtidige fagarbeidere innenfor restaurant – og matfagene.
------------------------

[NAVN OG TITTEL PÅ KONTAKTPERSON]

[NAVN SKOLE]

[ADRESSE SKOLE]

[LOGO SKOLE / SØKER]
Restaurant – og matfag

- Skaff deg en fremtid!

