[REGION] Kokkenes Mesterlaug                                     [DATO]
Oldermann [NAVN]
Søknad om støtte til rekruttering

 for restaurant - og matfag.
[SKOLE / SØKER] vil på vegne av restaurant– og matfag bransjen i [FYLKE] takke Trondheim Kokkenes Mesterlaug for [STØTTEN/DIALOGEN, ETC] for økt rekruttering i året [ÅR]. 
Dette har vi gjort i rekrutteringsåret [ÅR]
[BENYTT DE PUNKTENE SOM PASSER]

· Arbeidsgruppen har i løpet av [ÅR] besøkt ca. [ANTALL] elever, fordelt på [ANTALL] skoler i [FYLKE]. Vi har delt Vi dekker til fest med Fylkeskommunene og kokkelaugene i [FYLKER/REGIONER]
De besøkene vi har gjennomført vil vi betegne som en suksess. Et godt rykte går foran oss med bakgrunn i de skolene vi har besøkt tidligere. Elevene har store forventninger til våre besøk. Vi får vist frem mattradisjoner og råvarer fra Trøndelag og fortalt om hvilke spennende muligheter det er innenfor våre fag.

· [Skolen(e)] hadde nye [X] % økning i primærsøkertallet fra [ÅR]. Dette er tall vi er sånn passe fornøyd, særlig med tanke på den nasjonale nedgangen. Det er viktig å holde trykket oppe og ikke stoppe opp. Kontinuitet er en viktig nøkkel og det er viktig at vi tenker langsiktig. Her er vi glad for at [LOKALT LAUG] er en langsiktig støtte spiller.
· [Skolen(e)] inviterte samtlige VG1 elever fra restaurant – og matfag (ca.[ANTALL] stk) i fylket til en karrieredag [DATO]. Totalt er det [ANTALL] videregående skoler i fylket som har VG1 kurs. Målsetningen var at alle skulle få et innblikk i ulike fagområder og hvilke muligheter som ligger for en fremtidig karriere innenfor våre bransjer. I tillegg er målet at flest mulig skal søke videre innenfor fagområdene på VG2. Elevene fikk inspirerende innlegg av fagfolk med ulik bakgrunn. I tillegg la vi opp til et besøk hos opplæringskontorene. Vi har allerede lagt inn en ny karrieredag [DATO].
· Matmanifestdag [FESTIVAL ELLER LIKNENDE] ble gjennomført på [STED] med over 100 10. klassinger. [BEDRIFTER OG ANDRE] stod for meny i samarbeid. Oldermann i [NAVN & LAUG] fortalte om laug og Cordon Bleu til en lydhør forsamling ungdommer.

· [FLERE ELLER ANDRE PUNKTER FYLLES INN ETTER BEHOV]

Dette skal vi gjøre i rekrutteringsåret [ÅR]

· Vi dekker til fest ved [ANTALL] ungdomskoler. 

[ANDRE PUNKTER FYLLES INN SOM DET PASSER. SE EKSEMPLER UNDER]

· Karrieredag 14.01.14. på Strinda vgs. For 140 VG1 RM elever

· Ung Restaurant 05.02.14. 6 stk. 10.trinnselever, fra 7 ungdomsskoler får en mulighet for en drømmedag på en av byens 7 beste restauranter/hoteller:

Emilies et spisested, Britannia Hotell, To rom og kjøkken bar og brasseri, Radisson blu Royal Garden Hotell, Søstrene Karlsen, Clarion og Kongress Hotell Brattøra og Ai Suma restaurant.
· Matmanifestdag 12.02.14. Markering av det Trønderske matmanifest. 7 Videregående skoler med RM, besøker 7 ungdomsskoler og server en lunsj til ca. 100 10. Klassinger. Kortreistmat er tema. TKM deltar sammen med Strinda VGS. På Rosenborg ungdomsskole sammen med servitør «lauget». Her inviteres alle på 10. trinn!
· Rekrutterings tiltak NM kokk og servitør 23-24-09.14

I forbindelse med NM og storhusholdningsmessen 2014 inviterer Trondheim Kokkenes Mesterlaug og rekrutteringsteamet ca. 600 stk. 10. Klassinger til å overvære dette arrangementet. Hvor vi presenterer fagene og mulighetene. I tillegg får de opplev stemningen og NM arrangementet på nært hold.

· Yrkes NM 28.-30.10.14. med 25000 potensielle elever/lærlinger. Et samarbeidsprosjekt med stand på 700 kvm. Med restaurant- og matfag! Her skal TKM, opplæringskontor for hotell og restaurant og matfagene, bedrifter og fagnettverk samarbeide om den flotteste og mest aktive standen under yrkes NM.
Det skal blant annet arrangeres uttak til Norges cup for kokk og servitørlærlinger og yrkes NM for Kjøtt skjærere
Vi mener alle disse tiltakene vil gi økt fokus og rekruttering til våre fagområder. For å kunne opprettholde dette trykket er vi avhengig av støtte fra mange aktører. Prosjektet er arbeidskrevende, avdelingene for restaurant – og matfag ved [SKOLE/SØKER] legger ned et betydelig arbeide for å få dette til. I tillegg er vi så heldige at mange aktører i bransjen og [FYLKE] fylkeskommune har troen på det vi har satt i gang.
Med bakgrunn i dette søker vi om støtte på kr. [BELØP],- for året [X].
Med hilsen fra, og på vegne av fremtidige fagarbeidere innenfor restaurant – og matfagene.
------------------------

[NAVN OG TITTEL PÅ KONTAKTPERSON]

[NAVN SKOLE]

[ADRESSE SKOLE]

[LOGO SKOLE / SØKER]

Restaurant – og Matfag

- skaff deg en fremtid!


